

## **ОТЗЫВ**

**научного руководителя об аспиранте 2022 года выпуска очной формы обучения  
кафедры акушерства и гинекологии, медицинской генетики федерального  
государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования  
«Ивановская государственная медицинская академия» Министерства  
здравоохранения Российской Федерации Смирновой Дарье Владимировне,  
представившей диссертацию на тему: «Клинико-лабораторное и морфологическое  
обоснование использования бактериального липополисахарида в комплексном  
лечении хронического эндометрита у женщин с бесплодием» на соискание учёной  
степени кандидата медицинских наук по специальности**

### **3.1.4. Акушерство и гинекология**

Смирнова Дарья Владимировна в 2017 году окончила Ивановскую государственную медицинскую академию по специальности 31.05.01 «Лечебное дело». С 2017 по 2019 год проходила обучение в ординатуре по специальности Акушерство и гинекология в ФГБОУ ВО «Ивановская государственная медицинская академия» Министерства здравоохранения Российской Федерации на клинической базе ФГБУ «Ивановский научно-исследовательский институт материнства и детства имени В.Н. Городкова» Министерства здравоохранения Российской Федерации. С сентября 2019 года по сентябрь 2022 года проходила очное обучение в аспирантуре по направлению 31.06.01 Клиническая медицина и направленности Акушерство и гинекология в ФГБОУ ВО «Ивановская государственная медицинская академия» Министерства здравоохранения Российской Федерации. С 2019 года и по настоящее время работает врачом акушером-гинекологом (для дежурств в вечерне-ночное время) в акушерско-гинекологическом отделении ОБУЗ «Тейковская ЦРБ». С 2020 года и по настоящее время работает врачом акушером-гинекологом женской консультации на базе ОБУЗ «Комсомольская ЦБ».

Смирнова Д. В. с первых дней обучения в аспирантуре проявила повышенный интерес к научно-исследовательской деятельности. Тема её диссертации актуальна в связи с нерешённостью вопроса о диагностике и лечении хронического эндометрита у женщин с репродуктивными неудачами, в частности с бесплодием. Уточнение патогенеза эндометриальной дисфункции, а также разработка комплексного подхода к диагностике хронического эндометрита у женщин с бесплодием с применением малоинвазивных методик, а также метода лечения, основанного на этиопатогенетических механизмах данной патологии эндометрия, несомненно, представляют, как научный, так и практический интерес.

По теме диссертации опубликованы 16 печатных работ, в том числе 4 – в журналах, включенных в перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание учёной степени

кандидата наук, на соискание учёной степени доктора наук, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России. Разработан новый способ диагностики хронического эндометрита у женщин с бесплодием (заявка № 2022107705 от 24.03.2022г «Способ диагностики хронического эндометрита у женщин с бесплодием»). Результаты исследования Смирнова Д. В. представляла на конференциях различного уровня.

В процессе выполнения диссертационного исследования Смирнова Д. В. проявила себя как грамотный, инициативный исследователь и клиницист. Её отличают высокая работоспособность, целеустремленность, ответственность, хорошие организаторские способности и умение работать в команде. Выполненную ей диссертационную работу можно считать завершённым научным исследованием, обладающим научной новизной, теоретической и практической значимостью.

Смирнова Д. В. по своим профессиональным и исследовательским качествам достойна присуждения учёной степени кандидата медицинских наук.

Отзыв дан с целью предоставления документов в диссертационный совет.

Профессор кафедры акушерства и гинекологии,  
медицинской генетики ФГБОУ ВО ИвГМА  
Минздрава России, д-р мед. наук, доцент

Герасимов А. М.

Подпись д-ра. мед. наук, доцента ~~Смирнова Д. В.~~ М. заверяю.  
Учёный секретарь учёного совета  
ФГБОУ ВО ИвГМА Минздрава России,  
канд. мед. наук, доцент



Калачева А. Г.

«13» 02 \_\_\_\_\_ 2023 г.



## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

доктора медицинских наук Кулида Людмилы Викторовны на

Смирнову Дарью Владимировну, представившей диссертацию на тему:

«Клинико-лабораторное и морфологическое обоснование использования

бактериального липополисахарида в комплексном лечении хронического эндометрита

у женщин с бесплодием» на соискание учёной степени кандидата медицинских наук

по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология

Смирнова Дарья Владимировна, 1994 г. р., в 2017 году окончила Ивановскую государственную медицинскую академию по специальности «Лечебное дело». С 2017 по 2019 год проходила обучение в ординатуре по специальности Акушерство и гинекология в ФГБОУ ВО ИвГМА Минздрава России на клинической базе ФГБУ «ИвНИИ М и Д им. В.Н. Городкова» Минздрава России. С 2019 по 2022 год проходила очное обучение в аспирантуре по направлению «Клиническая медицина» (направленность Акушерство и гинекология) в ФГБОУ ВО ИвГМА Минздрава России. С 2019 года и по настоящее время работает врачом акушером-гинекологом в акушерско-гинекологическом отделении ОБУЗ «Тейковская ЦРБ». С 2020 года и по настоящее время работает врачом акушером-гинекологом в ОБУЗ «Комсомольская ЦБ» по внешнему совмещению.

Тема диссертации Смирновой Д. В. актуальна в связи с тем, что воспалительные заболевания органов малого таза, в том числе и хронический эндометрит, являются одной из важных медико-социальных проблем современной медицины. Они занимают ведущее место в структуре причин бесплодия и невынашивания беременности ранних сроков. Однако, причинно-следственная связь между хроническим эндометритом и репродуктивной недостаточностью, включая бесплодие, до конца не определена. В работе изучены новые звенья патогенеза хронического эндометрита, а также разработан комплексный подход с применением новых критериев диагностики и метода лечения данной патологии.

По теме диссертации опубликованы 16 печатных работ, в том числе 4 – в журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки России для публикаций научных результатов диссертаций. Разработан новый способ диагностики хронического эндометрита у женщин с бесплодием (заявка № 2022107705 от 24.03.2022г «Способ диагностики хронического эндометрита у женщин с бесплодием»). Результаты исследования Смирновой Дарьи Владимировны представлены на конференциях различного уровня.

В процессе выполнения диссертационного исследования Смирнова Дарья Владимировна проявила себя как добросовестный, ответственный и заинтересованный исследователь и клиницист. Выполненную ей диссертационную работу можно

считать завершённым научным исследованием, что заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук.

Отзыв дан с целью предоставления документов в диссертационный совет для защиты диссертации.

Ведущий научный сотрудник лаборатории патоморфологии и электронной микроскопии ФГБУ «ИвНИИ М и Д им. В. Н. Городкова» Минздрава России, д.м.н.

Кулида Л. В.

Подпись д.м.н. Кулида Л.В. заверяю.  
Учёный секретарь ФГБУ «ИвНИИ М и Д им. В. Н. Городкова» Минздрава России, к.м.н.

Матвеева Е. А.

«13» февраля 2023 г.

